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精练十六  交变电流  电磁波[image: image120.jpg]



【考点提示】⑴正弦交流电产生、规律、最大值有效值的计算⑵变压器及远距离输电⑶电容、电感对交流电的作用⑷麦克斯韦理论要点、电磁波特性[image: image2.png]



【命题预测】题型以选择题为主，交流电与电路结合，电磁波与光结合命题[image: image3.png]



高考认证[image: image4.png]



一、选择题[image: image5.png]
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1.如图所示，理想变压器原、副线，圈匝数之比为20∶1，原线圈接正弦交流电源，副线圈接入“220 V，60 W”灯泡一只，且灯泡正常发光。则[image: image7.png]
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 A.电流表的示数为[image: image8.png]220
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 B.电源输出功率为1200 W[image: image10.png]



C.电流表的示数为[image: image11.png]220
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D.原线圈端电压为11 V[image: image13.png]



2.远距离输电线路的示意图如下：（    ）[image: image14.png]
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 若发电机的输出电压不变，则下列叙述中正确的是[image: image17.png]



A.升压变压器的原线圈中的电流与用户用电设备消耗的功率无关[image: image18.png]



B.输电线中的电流只由升压变压器原副线圈的匝数比决定[image: image19.png]



C.当用户用电器的总电阻减少时，输电线上损失的功率增大[image: image20.png]



D.升压变压器的输出电压等于降压变压器的输入电压[image: image21.png]



3.一个理想变压器，原线圈和副线圈的匝数分别为n1和n2，正常工作时输入和输出的电压、电流、功率分别为U1和U2、I1和I2、P1和P2.已知n1>n2，则（　　） [image: image22.png]



A.U1>U2，P1<P2        B.P1＝P2，I1＜I2     C.I1＜I2，U1＞U2        D.P1＞P2，I1＞I2[image: image23.png]



4.远距离输送交流电都采用高压输电，我国正在研究用比330千伏高得多的电压进行输电，采用高压输电的优点是（　　） [image: image24.png]



A.可节省输电线的铜材料         B.可根据需要调节交流电的频率[image: image25.png]



C.可减少输电线上的能量损失     D.可加快输电的速度[image: image26.png]



5.如图14-8所示(1)、(2)两电路中，当a、b两端与e、f两端分别加上220 V的交流电压时，测得c、d间与g、h间的电压均为110 V.若分别在c、 d两端与g、h两端加上110 V的交流电压，则a、b间与e、f间的电压分别为 [image: image27.png]
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(A)220V，220 V  [image: image28.png]



(B)220 V，110 V [image: image29.png]



(C)110 V，110V [image: image30.png]



(D)220 V，0 V             [image: image31.png]
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6.一个边长为6 cm的正方形金属线框置于匀强磁场中，线框平面与磁场垂直，电阻为0.36Ω。磁感应强度B随时间t的变化关系如图所示，则线框中感应电流的有效值为（　　）[image: image34.png]
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A.[image: image36.png]


×10－5A      B.[image: image37.png]


×10－5A      C.[image: image38.png]S



×10－5A      D.[image: image39.png]


×10－5A[image: image40.png]



7．目前雷达发射的电磁波频率多在200MHz至1000MHz的范围内。下列关于雷达和电磁波说法正确的是[image: image41.png]



A．真空中上述雷达发射的电磁波的波长范围在0.3m至1.5m之间[image: image42.png]



B．电磁波是由恒定不变的电场或磁场产生的[image: image43.png]



C．测出从发射电磁波到接收反射波的时间间隔可以确定雷达和目标的距离[image: image44.png]



D．波长越短的电磁波，反射性能越强[image: image45.png]



8.关于电磁场和电磁波，下列说法正确的是[image: image46.png]



A.电磁波是横波[image: image47.png]



B.电磁波的传播需要介质[image: image48.png]



C.电磁波能产生干涉和衍射现象[image: image49.png]



D.电磁波中电场和磁场的方向处处相互垂直[image: image50.png]



9．为了增大LC振荡电路的固有频率，下列办法中可采取的是[image: image51.png]



(A)增大电容器两极板的正对面积并在线圈中放入铁芯[image: image52.png]



(B)减小电容器两极板的距离并增加线圈的匝数[image: image53.png]



(C)减小电容器两极板的距离并在线圈中放入铁芯[image: image54.png]



(D)减小电容器两极板的正对面积并减少线圈的匝数[image: image55.png]
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二、非选择题[image: image57.png]



10．某发电站的输出功率为[image: image58.png]104w



，输出电压为4kV，通过理想变压器升压后向80km远处供电。已知输电导线的电阻率为[image: image59.png]£=24x10"0m



，导线横截面积为[image: image60.png]1.5%107m?



，输电线路损失的功率为输出功率的4%，求：[image: image61.png]



（1）升压变压器的输出电压；[image: image62.png]



（2）输电线路上的电压损失。[image: image63.png]



答案 80kV  3200V [image: image64.png]
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11.一小型发电机内的矩形线圈在匀强磁场中以恒定的角速度ω绕垂直于磁场方向的固定轴转动.线圈匝数n＝100.穿过每匝线圈的磁通量Φ随时间按正弦规律变化.如图所示，发电机内阻r＝5.0[image: image70.png]


，外电路电阻R＝95[image: image71.png]


.已知感应电动势的最大值Em=nωΦm，其中Φm为穿过每匝线圈磁通量的最大值.求串联在外电路中的交流电流表（内阻不计）的读数.[image: image72.png]
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答案 I＝1.4 A         [image: image80.png]
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12.如图所示，理想变压器的原、副线圈匝数之比为n1∶n2＝4∶1.原线圈回路中的电阻A与副线圈回路中的负载电阻B的阻值相等.a、b端加一定交流电压后，两电阻消耗的电功率之比PA∶PB＝　　　　，两电阻两端电压之比UA∶UB＝　　　　. [image: image84.png]



答案 1∶16  　1∶4 [image: image85.png]



[image: image86.png]



[image: image87.png]



[image: image88.png]



[image: image89.png]



[image: image90.png]



[image: image91.png]



13.一理想变压器，原线圈匝数n1＝1100，接在电压220 V的交流电源上，当它对11只并联的“36V，60 W”灯泡供电时，灯泡正常发光，由此可知该变压器副线圈的匝数n2＝       ，通过原线圈的电流I1＝       A.[image: image92.png]



答案：180，3 [image: image93.png]
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14.如图14-10所示，理想变压器原副线圈匝数比为N1∶N2＝2∶1，原线圈接200 V交流电源，副线圈接额定功率为20 W的灯泡L，灯泡正常发光.当电源电压降为180 V时，灯泡实际消耗功率与其额定功率之比为    ，此时灯泡中的电流为      A(设灯泡的电阻恒定). [image: image98.png]



 答案：0.81，0.18 [image: image99.png]



[image: image100.png]



[image: image101.png]



[image: image102.png]



[image: image103.png]



15.水电站给远处山村送电的输出功率是100 kW，用2000 V电压输电，线路上损失的功率是2.5×104 W，如果改用20000 V高压输电，线路上损失的功率是                W.[image: image104.png]



答案：250 [image: image105.png]
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16.一交流电压的瞬时值表达式为u=15sin100πtV，将该交流电压加在一电阻上时，产生的电功率为25W.那么这个电阻的阻值是         Ω.[image: image109.png]



答案：4.5[image: image110.png]
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17.按照有关规定，工作场所受到的电磁辐射强度（单位时间内垂直通过单位面积的电磁辐射能量）不得超过0.50瓦/米2.若某一小型无线通讯装置的电磁辐射功率是1瓦，那么在距离该通讯装置　　　米以外是符合规定的安全区域（已知地面球面积为S=4πR2）.

答案 0.40 
〖1C 2C  3BC 4AC  5B 6B 7ACD 8ACD 9D〗
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